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 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες αποτελεί 
πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται στην υλοποιούμενη Αντεγκληματική Πολιτική               
και το Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας. Βάσει αυτών, 
προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης 
φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση 
σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο               
των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες,          
οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται.  

Επιπλέον, από το Αρχηγείο έχουν δοθεί, προς τις περιφερειακές του Υπηρεσίες, 
κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, αφενός για τον επαναπροσδιορισμό του επιχειρησιακού 
σχεδιασμού με βάση τα τοπικά χαρακτηριστικά κάθε περιοχής και την εντατικοποίηση            
των στοχευμένων αστυνομικών δράσεων σε περιοχές με αυξημένα προβλήματα αστυνομικής 
φύσης και αφετέρου για την αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση -μέσω της πραγματοποίησης 
εποχούμενων περιπολιών και μεικτών εξορμήσεων-, καθώς και τη διενέργεια επισταμένων      
και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 

Συγκεκριμένα δε, για την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
την κατασταλτική αντιμετώπιση των αδικημάτων της κλοπής και της παράνομης διακίνησης  
και διαχείρισης μεταλλικών αντικειμένων, τονίζεται ότι από το Αρχηγείο έχει εκπονηθεί και 
υλοποιείται Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης, με την κωδική ονομασία «ΗΦΑΙΣΤΟΣ», 
σύμφωνα με το οποίο, πέραν της αμιγούς δραστηριοποίησης του προσωπικού των αρμόδιων 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, αναπτύσσεται συνεργασία με συναρμόδιους Φορείς             
και Υπηρεσίες.  
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- 2 -  Υπό το πρίσμα αυτό, από το Αρχηγείο εκδόθηκαν ειδικότερες οδηγίες - κατευθύνσεις, 
προς τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια, τόσο για την ανάληψη ειδικών 
δράσεων αστυνόμευσης στις περιοχές ευθύνης τους, προς εξασφάλιση της επαρκούς 
επιτήρησης του δικτύου του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.) και του λοιπού εξοπλισμού που έχει τοποθετηθεί και λειτουργεί σε υποδομές 
άσκησης παραγωγικών δραστηριοτήτων, άρδευσης αγροτικών καλλιεργειών, ύδρευσης 
κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, αλλά και σε φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις και πάρκα,              
όσο και για τη διενέργεια μεθοδικών και ουσιαστικών ελέγχων σε εγκαταστάσεις - επιχειρήσεις 
συλλογής, μεταφοράς, αποθήκευσης, διαχείρισης και επεξεργασίας μετάλλων και σε έμφορτα 
οχήματα συλλογής και μεταφοράς μεταλλικών αντικειμένων προς ανακύκλωση. Παράλληλα, 
στο πλαίσιο εφαρμογής των προαναφερόμενων, έχει αναπτυχθεί στο έπακρο το πληροφοριακό 
δίκτυο για τον εντοπισμό των επιχειρήσεων όπου καταλήγουν τα αφαιρεθέντα υλικά             
και οχήματα. 

Κατόπιν αυτών, επισημαίνεται ότι, οι Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και 
Θεσσαλονίκης, καθώς και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) των Γενικών Περιφερειακών 
Αστυνομικών Διευθύνσεων (ΓΕ.Π.Α.Δ.) της χώρας υλοποιούν, στις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, που αφορούν -μεταξύ άλλων-  
στην πρόληψη και την καταστολή παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας 
διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από           
τις αρμόδιες Υπηρεσίες τους αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και 
αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες 
κάθε περιοχής και επικεντρωμένο στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης                      
και την αποτελεσματικότητα, με στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητας των τοπικών 
κοινωνιών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στον τομέα ευθύνης της ΓΕ.Π.Α.Δ. Θεσσαλίας, καθίσταται 
γνωστό ότι από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες των Δ.Α. δικαιοδοσίας της -συμπεριλαμβανόμενης 
της Δ.Α. Λάρισας-, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.), διενεργούνται στοχευμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με απώτερο 
σκοπό την αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών. Ειδικά δε,                  
για τη θιγόμενη στην εν θέματι Ερώτηση μορφή παραβατικότητας, αξίζει να σημειωθεί ότι         
από την ανωτέρω ΓΕ.Π.Α.Δ. έχουν δοθεί οι δέουσες εντολές - οδηγίες προς τις προρρηθείσες 
Δ.Α., προκειμένου να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για τη βέλτιστη και 
αποτελεσματική αστυνόμευση των περιοχών ευθύνης τους στις οποίες υφίσταται δίκτυο             
του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., καθώς και λοιπές εγκαταστάσεις ύδρευσης, αλλά και περιοχών και αγροτικών 
εγκαταστάσεων όπου παρατηρείται η ως άνω παραβατική συμπεριφορά, εντείνοντας,                 
προς τούτο, τις διατιθέμενες εποχούμενες περιπολίες και τους διενεργούμενους ελέγχους,            
κατ’ εφαρμογή του υλοποιούμενου Ειδικού Επιχειρησιακού Σχεδίου Δράσης «ΗΦΑΙΣΤΟΣ»,         
για την ουσιαστική αντιμετώπιση του εν λόγω φαινομένου. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, για την καταπολέμηση   
της υπόψη μορφής παραβατικότητας, στην ευρύτερη περιοχή των Φαρσάλων, γνωρίζεται ότι 
από το Αστυνομικό Τμήμα Φαρσάλων, κατά το χρονικό διάστημα από 01-09-2024                    
έως  20-05-2025,  έλαβαν  χώρα  -14-  στοχευμένες   δράσεις   στις   περιοχές   εδαφικής   του  
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- 3 -  αρμοδιότητας, στο πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -1.560- έλεγχοι ατόμων,                     
-1.235- έλεγχοι οχημάτων και -34- έλεγχοι επιχειρήσεων (SCRAP) και εκδηλώθηκαν              
όλες οι -κατά περίπτωση- προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες   
(προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών κ.α.). Επίσης, από την εν λόγω Υπηρεσία, 
κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, εξιχνιάσθηκαν -13- υποθέσεις κλοπών (ήτοι, -2- κλοπές        
από τον Τοπικό Οργανισμό Εγγείων Βελτιώσεων, -4- κλοπές ρεύματος από το δίκτυο                        
του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., -6- κλοπές μεταλλικών αντικειμένων από ιδιώτες, καθώς και -1- κλοπή                
και φθορά μετασχηματιστών του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των ως άνω αστυνομικών Υπηρεσιών              
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως       
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, 
αποσκοπώντας στη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διαμόρφωση 
του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας. Στην κατεύθυνση αυτή, είναι σημαντική             
και επιζητούμενη η διασφάλιση της αποτελεσματικής συνεργασίας και της δημιουργικής 
σύμπραξης, αφενός με συναρμόδιους Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και αφετέρου με                
την τοπική κοινωνία, με στόχο την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και            
την προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 
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